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PROTOKÓŁ Z XXXIX SESJI RADY MIEJSKIEJ  
W NOWYM DWORZE GDA ŃSKIM  
W DNIU 30 KWIETNIA  2010 ROKU  

 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 1002 i odbywały się w sali konferencyjnej 
Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: 
radnych, Burmistrza, Sekretarza, Skarbnika, sołtysów, przedstawicieli Urzędu 
Miejskiego, jednostek organizacyjnych Gminy i zaproszonych gości - wg odrębnych 
list obecności stanowiących załącznik do protokołu. Na podstawie listy obecności 
radnych stwierdził prawomocność obrad – obecnych było 14 radnych (nieobecny 
Radny, J. Michalski).  

Sekretarzem Obrad został przy  głosach 13 „za” i 1 „wstrzymującym” Radny,            
W. Staszewski. 
 
Pismo Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego dotyczące wycofania z porządku 
obrad projektów uchwał nr 8 i 9 dotyczących przystąpienia do sporządzenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Nowy Dwór Gdański.  
  
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przeczytał cały porządek obrad:  
 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór Sekretarza Obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie Miasta i Gminy na 2010 rok. 
6. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na niedobór budŜetu 2010 roku           
i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów. 
7. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie pomocy finansowej dla 
Powiatu Nowodworskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie promocji Powiatu        
w gazecie internetowej Urlaubsland-Polen.info.  
8. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego gminy Nowy Dwór Gdański w części 
dotyczącej tekstu planu.  
9. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nowy Dwór Gdański w części 
dotyczącej tekstu planu.   
10. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie nieodpłatnego przekazania 
nieruchomości gruntowych.  
11. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty przy 
sprzedaŜy lokali mieszkalnych.  
12. Projekt uchwały w sprawie stałych okręgów wyborczych.  
13. Projekt uchwały w sprawie stałych obwodów głosowania. 
14. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Teresy Klamann.  
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15. Informacja z działalności za 2009 rok: śuławskiego Ośrodka Kultury, Biblioteki 
Publicznej Miasta i Gminy, Spółki z  o. o. „Szop”  i „śTBS”, Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Gminnego Programu 
Przeciwdziałania Narkomanii, z wykonania zadania publicznego tj. utrzymania 
obiektów sportowych ul. Warszawska 22.  
16. Rozpatrzenie sprawozdania z realizacji budŜetu miasta i gminy na 2009 rok.  
17. Projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Nowego 
Dworu Gdańskiego z tytułu wykonania budŜetu na 2009 rok.  
18. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Miejskiej za 2009 rok.  
19. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.  
20. Sprawy róŜne.   
 

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty 14 głosami ‘za’. 

 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

 
Radny, R. Kozłowski – Panie Burmistrzu, chciałbym wrócić do tematów, które juŜ 
wielokrotnie były poruszane, a tak jakby stoją w miejscu. Zacznę moŜe od, wydaje mi 
się nie tylko mnie ale pewnie i wszystkim, Ŝe to jest jeden z waŜniejszych tematów,     
a mianowicie dotyczących skrzyŜowania ul. Sienkiewicza z ul. Warszawską. Jesteśmy 
u progu kolejnego sezonu letniego, nawałnicy zjeŜdŜających ludzi, jesteśmy juŜ          
w trakcie remontu ulicy Morskiej czyli wylotu w drugą stronę i praktycznie za chwilę 
równieŜ remontu mostu, który się posypał. Innymi słowy, tamten wyjazd w kierunku 
ulicy Morskiej będzie równieŜ zamknięty i będzie to jedyne miejsce wjazdu i wyjazdu 
do miasta i powiem szczerze, Ŝe reszta włosów na głowie się jeŜy juŜ na dzień 
dzisiejszy co się tam wyrabia. Wiemy wszyscy o tym, Ŝe jedyną i najdroŜszą opcją       
i wersją jest budowa ronda - nie ma takiej moŜliwości, Ŝe tam te rondo nie wejdzie. 
Wiem, Ŝe to jest najdroŜsza opcja, ale trzeba coś z tym zrobić, oczekuję dziś od Pana 
odpowiedzi: co Pan zamierza z tym zrobić, by ułatwić mieszkańcom wjazd i wyjazd     
z miasta? Powiem tak, były światła, ja słyszę, Ŝe te światła są strasznie drogie, ale kto 
mówi o kupnie, moŜe jakaś firma jest w posiadaniu świateł. Są wielkie firmy 
budowlane, które robią drogi moŜe na zasadzie wydzierŜawienia tych świateł - będzie 
to jakieś ułatwienie. Największym utrudnieniem są drzewa, krzaki rosnące po prawej 
stronie jadąc od miasta. NajwaŜniejszą sprawą jest wycięcie krzaków i poprawienie 
widoczności od strony mostu.  
Budynek na ul. Obrońców, (były „Dom Piwa”), przy sklepie „Jolanka”. Ten budynek 
jest miejscem róŜnych schadzek, dziwnych „elementów” (…) i nadaje się tylko do 
rozbiórki. Dowiedziałem się, Ŝe tam zamieszkują na stałe cztery osoby. Wygląd tego 
budynku i stan jest w opłakanym stanie i boję się, Ŝe dojdzie do tragedii. Panie 
Burmistrzu muszą się znaleźć pieniądze, Ŝeby opieka ulokowała gdzieś te cztery 
osoby. Ten budynek nadaje się natychmiast do rozbiórki. Proszę o kilka zdań na ten 
temat.  
Na jakim etapie jest przekazanie budynku śuławskiego Towarzystwa Budownictwa 
Społecznego w Krynicy Morskiej? Chciałbym wiedzieć na jakim to jest etapie?  
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Burmistrz – Wycięcie krzaków na ul. Warszawskiej, przy skrzyŜowaniu                     
ul. Sienkiewicza. Sprawa zostanie zbadana i jeśli rzeczywiście w trójkącie 
widoczności jest to ujęte to wówczas nie będzie problemu i wystąpimy do Pana 
Starosty o wydanie pozwolenie na wycięcie tych drzew, krzewów. Nie moŜemy 
pozwolić sobie na sygnalizację świetlną, bo jest to koszt dość znaczny.  Najistotniejszą 
sprawa będzie wycięcie krzaków na ul. Warszawskiej, a kierowcy będą musieli 
uzbroić się w cierpliwość. Jest moŜliwość objazdu przez drogę E7 i tam będzie 
kierowany ruch w okresie wakacyjnym.  
Została podpisana umowa na realizację budynku socjalnego przy ul. Kościuszki           
i problem tych osób będzie załatwiony.  
śTBS – Na spotkaniu w Krynicy Morskiej chyba Pan się przesłyszał, bo nie jest 
moŜliwe przekazanie tego w szybkim tempie. W Nowym Dworze Gdańskim było 
spotkanie przy udziale przedstawicieli Banku Krajowego, Dyrektora Kredytów 
Trudnych, Burmistrza Krynicy Morskiej i na tym spotkaniu Krynica Morska 
zdeklarowała się, iŜ przejmie ten budynek (,stojący w Krynicy Morskiej).  Zapytany 
wówczas Pan Dyrektor Banku Krajowego powiedział, Ŝe sprawa potrwa około dwóch, 
trzech miesięcy bo muszą przygotować odpowiednie procedury.   

 
Radny, R. Kozłowski – Proszę o rozwaŜenie moŜliwości chociaŜby na okres 
wakacyjno-sezonowy wydzierŜawienia tej sygnalizacji świetlnej, to naprawdę ułatwi 
wiele rzeczy. Mówi Pan o budynku socjalnym, ja wszystko rozumiem, ale to zbyt 
długo trwa na dzień dzisiejszy trzeba niemal, Ŝe natychmiast zareagować i znaleźć tym 
ludziom zastępcze lokale do momentu wybudowania budynku socjalnego, a to niemal, 
Ŝe natychmiast trzeba rozebrać. 
 
Radny, L. Głowacki – Na samym początku chciałbym podziękować Panu, 
pracownikom Urzędu Miejskiego, którzy byli odpowiedzialni za przygotowanie 
dokumentacji i Radzie Miejskiej za przegłosowanie sprawy dot. przebudowy              
ul. Morskiej. Rozpoczęły się prace objazdowe i poprosiłem o harmonogram prac, aby 
móc informować mieszkańców na bieŜąco. Proszę o postawienie na początku ulicy 
Morskiej, wlot od ulicy Jantarowej, znaku zakazu wjazdu (nie dotyczy mieszkańców    
i odpowiednich  słuŜb, które dostarczają towar czy młodzieŜy szkolnej) bo wszyscy 
przyjezdni, którzy znają ten skrót dojadą do połowy Morskiej i wtedy dopiero zaczyna 
się korek. Nowodworzanie tam nie wjadą, myślę ze dobrze by było taki znak postawić 
i usprawniło by to na pewno ruch i ludzie, którzy zjeŜdŜają z mostu nie skręcą             
w prawo objazdem na Podmiejską, bo pokierują się na objazd bo jeszcze objazd nie 
jest zły.  
O pewnym trójkącie widoczności chciałbym powiedzieć na ul. Kanałowej                     
i przypomnieć, bo duŜo wcześniej o to prosiłem.  
Kolejna sprawą jest to, Ŝe wszystkie słupy będą likwidowane na ulicy Morskiej. 
Zakład Energetyczny o tym wie, wszystko będzie chowane, ale równieŜ są multimedia 
na ul. Morskiej. Co z ich przewodami? Czy to jest juŜ uzgodnione?  Takie drobne 
rzeczy, ale warto było by je ustalić.  
Chodnik na ul. Morskiej jest w złym stanie, te płyty moŜna by było gdzieś 
wykorzystać – szkoda Ŝeby uległy zniszczeniu dobre płyty.                                                                         
Pana decyzja o wycofaniu projektu nr 8 i nr 9, projekty uchwał dotyczące 
przystąpienia do sporządzenia zmian miejscowego planu zagospodarowania. 
Czy mógłby Pan powiedzieć dlaczego akurat te projekty uchwał zostały wycofane? 
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Burmistrz – Te dwa projekty uchwał zostaną poszerzone i wprowadzone do 15 maja 
na sesji nadzwyczajnej i wtedy przedstawimy zmodyfikowane projekty uchwał.  
Zgodnie z sugestią i prośbą Pana, jak najbardziej słuszną,  harmonogram prac, w miarę 
szczegółowy na ul. Morskiej otrzyma Pan w najbliŜszym czasie.  
Jeśli chodzi o organizację ruchu to jest juŜ znak przygotowany do objazdu                  
ul. Podmiejską.  
 
Radny, T. Porządny – Panie Burmistrzu 3 grudnia Rada Miejska podjęła uchwałę        
w sprawie wysokości opłat za jednokrotny odbiór pojemników na odpady komunalne. 
ZGK za pojemnik 120 l. pobiera więcej niŜ podjęliśmy w uchwale. Chodzi tu o zasadę 
a nie róŜnicę kilku złotych.  
 
Burmistrz – Uchwałę podejmujemy, bo jesteśmy zobligowani do tego, a to Ŝe dany 
podmiot nie przestrzega tej uchwały to ponosić będzie odpowiednie konsekwencje. 
Niech Pan Radny przedstawi to w sposób przyjęty, na piśmie, Ŝe takie fakty zaistniały 
i będziemy jako Urząd i jako uchwałodawca interweniować. Będziemy interweniować 
w tej sprawie.  
 
Radny, K. Szewczyk – Chciałbym zasygnalizować Panu Burmistrzowi problem jaki 
występuje z nowo wybudowanym chodnikiem w Myszkowie. Jedna strona chodnika 
od jezdni była zerwana. Zasypano to Ŝwirem, piachem a w tej chwili porobiły się 
wyboje i odkryły się całkowicie krawęŜniki i grozi to rozsypaniem chodnika. Szkoda 
by było zmarnować te pieniądze. Zwracam się z prośbą, Ŝeby tym tematem się zająć, 
bo ja juŜ próbowałem, ale doszedłem do wniosku, Ŝe w pojedynkę będzie mi cięŜko. 
Proszę aby tym tematem zając się jak najszybciej, bo za miesiąc za dwa myślę, Ŝe on 
się rozsypie.   
 
Radny, R. Rutkowski – Nie rozumiem, dlaczego nie robimy gwarancji na 10 lat 
minimum, tylko na 3 lata. A przykład moŜe posłuŜyć ten chodnik przy „ZboŜowcu”, 
który ma ok. 2, 3 lat i w jakim jest stanie? Ja się naprawdę dziwię. JeŜeli tego 
standardu nie podniesiemy na 10 lat to będziemy sobie zawsze zadawać takie pytania. 
Budynek socjalny, który został wybudowany tam równieŜ się kończy gwarancja 
okresu wykonania i dlatego teŜ Panie Burmistrzu, chciałbym zapytać czy juŜ był 
przegląd ponowny tego budynku? Czy zostały uwzględnione wszelkie sygnały 
mieszkańców, co do tego budynku? Jest wiele skarg i próśb, wiele usterek bez Ŝadnej 
odpowiedzi. Jest to budynek nie ogrodzony, mieszkańcy nie wiedzą gdzie jest granica 
działki, nie wiedzą czy mogą posadzić krzak czy posiać trawę? 
Odbyło się drugie spotkanie z Panem Hofmanem i nie było mi dane uczestniczyć        
w tym spotkaniu. Dlaczego tylko niektórzy, wyznaczeni radni zostali zaproszeni na to 
spotkanie? 
GaraŜ przy ul. Kościuszki. Nie została przedłuŜona umowa najmu garaŜu. Co było 
powodem? 
Ul. Morska i inne inwestycje nikt nam nie pokazywał Ŝadnych wizualizacji dot. tych 
inwestycji (parking przed śOK-iem, Plac Wolności)  i nie wiemy jak to będzie                        
w rzeczywistości wyglądało? 
Kilka rzeczy z prasy. Pewnego dnia w prasie ukazała się informacja np. droga 
Stawiec-Kącik jest ukończona itd. Ta droga jest ukończona do pewnego etapu              



5 
 

a informacje w prasie są nierzetelne. Droga przy ulicy sportowej jest wykonana - nie 
jest wykonana, bo jest to tylko część etapu a inwestycja nie jest zakończona. Niektóre 
inwestycje nie zostały do końca zrealizowane np. termomodernizacja wszystkich 
obiektów.  
 
Burmistrz – Nie wiem skąd ma Pan informację, iŜ zaprosiłem tylko wybranych 
radnych na spotkanie. Było publiczne spotkanie konsultacyjne nad planem 
zagospodarowania przestrzennego, nad studium, w którym uczestniczyli radni i sami 
się zgłosili do uczestnictwa w kolejnym spotkaniu.  Po przeanalizowania wniosków, 
których było ponad sto, zgłosiło się   3 lub 4 radnych, Ŝe wyraŜają wolę uczestnictwa     
i otrzymali informację o spotkaniu.    
Na temat budynku socjalnego otrzyma Pan informację na piśmie. 
GaraŜ na ulicy Kościuszki, nie wiem o jaki garaŜ chodzi?  Proszę niech Pan sprecyzuje 
interpelację na piśmie.  
Uwagi do prasy, jest Pani redaktor. MoŜe zechce odpowiedzieć na ten temat.  
 
Radny, R. Rutkowski – Informacje o zebraniu uzyskałem w referacie inwestycyjnym. 
Co do garaŜu to jest skarga odnośnie tego i wrócimy do tej sprawy w sprawach 
róŜnych. Wydaje mi się, Ŝe powinniśmy szerzej porozmawiać o tej sprawie.  
 
Radny, L. Głowacki – Plan przestrzennego zagospodarowania. Na pierwsze spotkanie 
zostali zaproszeni wszyscy, ale nie wszyscy przybyli,  nie mieli moŜliwości aby móc 
uczestniczyć     w następnych.  
Sprawa dotycząca prasy, ja powiem szczerze, Ŝe równieŜ widziałem informacje w 
prasie i nawet w telewizji było podane, Ŝe nasz park historyczny juŜ nosi nazwę, jaką 
nosi, nie chce dzisiaj o tym mówić.  
Jeśli chodzi o ulicę Morską no to jasne, Ŝe my na wielu rzeczach się nie znamy. Były 
organizowane spotkania z mieszkańcami i wtedy mieszkańcy sami mogli pewne 
rzeczy wnosić do projektu i to było  jeszcze przed podpisaniem projektu. Teraz           
w trakcie powinniśmy robić wszystko, aby pilnować to, co zostało dobrze 
zaplanowane.   
 
Radny, R. Rutkowski – Dziękuję Panu L. Głowackiemu za takie uzupełnienie tego 
wszystkiego. Co do udziału w tych spotkaniach otóŜ rzeczywiście na pierwszym 
spotkaniu byliśmy wszyscy, ja nie dojechałem ze względu na zła pogodę. Na drugim 
spotkaniu byłem i wiele rzeczy mówiłem, ale na trzecie spotkanie nie byłem 
zaproszony. 
 
Radny, A. Kos  zgłosił wniosek dotyczący ogłoszenia przerwy.  
Wniosek Radnego, A. Kos  w sprawie ogłoszenia przerwy uzyskał głosów 14 „za”.  
 
 

PRZERWA 
 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie Miasta i Gminy na 2010 rok. 
 
Wpłynęły autopoprawki Burmistrza, które przedstawił Skarbnik Gminy.  
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Komisja Polityki Gospodarczej, BudŜetu i Rolnictwa projekt przyjęła bez uwag. 
Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich nie zajęła jednoznacznego stanowiska, gdyŜ 
głosowanie nie zostało rozstrzygnięte. 
 
Radny, R. Rutkowski - Budowa oświetlenia, gdzie?  
 
Skarbnik Gminy - Musiałabym zajrzeć do budŜetu.  
 
Na sali obecnych było  14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 „za”, 2 „przeciw”.  
Uchwała otrzymała Numer 322/XXXIX/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
 
6. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na niedobór budŜetu 2010 roku           
i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów. 
Komisja Polityki Gospodarczej, BudŜetu i Rolnictwa projekt przyjęła bez uwag. 
Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich nie zajęła jednoznacznego stanowiska, gdyŜ 
głosowanie nie zostało rozstrzygnięte. 
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 „za”, 2 „przeciw”. 
Uchwała otrzymała Numer 323/XXXIX/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
7. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie pomocy finansowej dla 
Powiatu Nowodworskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie promocji Powiatu        
w gazecie internetowej Urlaubsland-Polen.info.  
 
Projekt przyjęty został bez uwag 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za” 
Uchwała otrzymała Numer 324/XXXIX/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
8. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego gminy Nowy Dwór Gdański w części 
dotyczącej tekstu planu.  
 
Komisja Polityki Gospodarczej, BudŜetu i Rolnictwa projekt przyjęła bez uwag. 
Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich wnioskuje aby projekt uchwały został 
wycofany z porządku obrad i został przeanalizowany na oddzielnym posiedzeniu 
Rady Miejskiej. 
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 „za”,2 „wstrzymujące”. 
Uchwała otrzymała Numer 325/XXXIX/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
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9. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nowy Dwór Gdański w części 
dotyczącej tekstu planu.   
 
Komisja Polityki Gospodarczej, BudŜetu i Rolnictwa projekt przyjęła bez uwag. 
Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich wnioskuje aby projekt uchwały został 
wycofany z porządku obrad i został przeanalizowany na oddzielnym posiedzeniu 
Rady Miejskiej. 
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 „za”, 2 „wstrzymujące”.  
Uchwała otrzymała Numer 326/XXXIX/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
 
10. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie nieodpłatnego przekazania 
nieruchomości gruntowych.  
 
Projekt przyjęty został bez uwag  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za” 
Uchwała otrzymała Numer 327/XXXIX/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
11. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty przy 
sprzedaŜy lokali mieszkalnych.  
 
Projekt przyjęty został bez uwag  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za” 
Uchwała otrzymała Numer 328/XXXIX/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
12. Projekt uchwały w sprawie stałych okręgów wyborczych.  
 
Projekt przyjęty został bez uwag  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za” 
Uchwała otrzymała Numer 329/XXXIX/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
13. Projekt uchwały w sprawie stałych obwodów głosowania. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag  
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Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za” 
Uchwała otrzymała Numer 330/XXXIX/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
14. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Teresy Klamann.  
 
Projekt przyjęty został bez uwag  
 
Radny, R. Wójcik – Czy moŜna jakoś tych ludzi zdyscyplinować? Czy moŜna nie 
płacić za czynsz? MoŜna. Czy moŜna nie płacić podatków? Nie moŜna. Nie dotyczy to 
tylko tej rodziny. Chciałbym zwrócić się do wszystkich, aby zrobić coś aby takich 
ludzi zdyscyplinować do regularnego płacenia za czynsz i media.  
 
Burmistrz przyznał rację Radnemu R. Wójcik i obiecał, iŜ na następnej sesji 
przedstawi aktualną informację dot. tego problemu naszej gminy.  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 „za”, 1 „wstrzymujący” 
Uchwała otrzymała Numer 331/XXXIX/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
15. Informacja z działalności za 2009 rok: śuławskiego Ośrodka Kultury, Biblioteki 
Publicznej Miasta i Gminy, Spółki z  o. o. „Szop”  i „śTBS”, Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Gminnego Programu 
Przeciwdziałania Narkomanii, z wykonania zadania publicznego tj. utrzymania 
obiektów sportowych ul. Warszawska 22.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz – JeŜeli ktoś z Państwa Radnych 
chciałby zabrać głos odnośnie informacji z działalności za 2009 rok poszczególnych 
jednostek gminnych proszę o zgłaszanie pytań, wniosków.  
 
16. Rozpatrzenie sprawozdania z realizacji wykonania budŜetu miasta i gminy na 
2009 rok.  
 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego przedstawił sprawozdanie z realizacji 
wykonania budŜetu miasta i gminy na 2009 rok.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz – Czy ktoś z Państwa Radnych 
chciałby zabrać głos odnośnie informacji z realizacji budŜetu miasta i gminy na 2009 
rok? 
  
Radny, I. Werbowski – Ja mam pytanie, dział Ochrona Zdrowia, konkretnie chodzi     
o Szkołę w Marzęcinie. Jest podane, iŜ średnio tylko 10 dzieci brało udział                 
w zajęciach pozalekcyjnych. Skąd to się wzięło i czy to jest prawidłowe? Czy 
mógłbym prosić o wyjaśnienie?  
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Skarbnik Gminy – Dział 853 Ochrona Zdrowia, wykazywane są wydatki związane ze 
środkami tzw. „alkoholowymi”. W tym dziale, przede wszystkim są te działania, 
które dotyczą tych środków. I rzeczywiście tutaj jest taka informacja, Ŝe w hali 
sportowej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Marzęcinie były prowadzone 
zajęcia, średnio uczestniczyło w nich 10 osób. Tych zajęć nie prowadził Zespół 
Szkolno-Przedszkolny w Marzęcinie, poniewaŜ nie korzystał ze środków 
alkoholowych, natomiast zajęcia te prowadziło Stowarzyszenie Przyjaciół Marzęcina.   
Wkradł się błąd, poniewaŜ te zajęcia nie były prowadzone w Zespole Szkolno-
Przedszkolnym w Marzęcinie. Te zajęcia odbywały się w Marzęcinie, ale nie przy 
szkole.  
 
17. Projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Nowego 
Dworu Gdańskiego z tytułu wykonania budŜetu na 2009 rok.  
 
Komisja Polityki Gospodarczej, BudŜetu i Rolnictwa projekt przyjęła bez uwag. 
Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich nie przyjęła projektu uchwały. 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 „za”, 1 „przeciw”, 1 „wstrzymujący”.  
Uchwała otrzymała Numer 332/XXXIX/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
Burmistrz w swoim imieniu, w imieniu Zastępcy Burmistrza, Skarbnika Gminy 
Sekretarza Gminy podziękował Przewodniczącemu Rady Miejskiej, wszystkim 
Radnym za udzielenie absolutorium za 2009 r.   
 
18. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Miejskiej za 2009 rok.  
Głosowanie nad przyjęciem sprawozdań z działalności komisji Rady Miejskiej   
Ilość głosów: 14 „za”. 
 
19. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.  
 
20. Sprawy róŜne.   
 
Przewodniczący Rady przedstawił pisma, informacje wpływające do Rady Miejskiej: 
 

• pismo p. W. Wdowicz dot. zezwolenia na hodowlę drobiu, z dnia 22.02.2010 r. 
 
Przewodniczący Rady zwrócił się z wnioskiem o skierowanie tego pisma do Pana 
Burmistrza celem rozpatrzenia zgodnie z kompetencją. Rada Miejska przyjęła 
wniosek.  
 

• pismo Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Marzęcinie dot. zabezpieczenia 
dodatkowych środków na czyszczenie i konserwację kotłowni, z dnia 
11.03.2010 r. 

 
Przewodniczący Rady zwrócił się z wnioskiem o skierowanie tego pisma do Pana 
Burmistrza celem rozpatrzenia zgodnie z kompetencją. Rada Miejska przyjęła 
wniosek.  
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• pismo Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Marzęcinie dot. zabezpieczenia 
środków w budŜecie na wykonanie zaleceń pokontrolnych (remontu 
popękanych ścian) 

 
Przewodniczący Rady zwrócił się z wnioskiem o skierowanie tego pisma do Pana 
Burmistrza celem rozpatrzenia zgodnie z kompetencją. Rada Miejska przyjęła 
wniosek.  
  

• pismo Wojewody Pomorskiego z dnia 14.04.2010 r. dot. zmienionej uchwał Nr 
316/XXXVIII/2010, która jest zgodna z przepisami prawa 

• skarga p. A. Iwan z dnia 01.03.2010 r. dot. ekwiwalentu dla straŜaków  
• pismo p. A. Iwan w sprawie wycofania skargi z dnia 11.03.2010 r.   
• pismo Przedsiębiorstwa Usługowo-Handlowe „Skryba” dot. udostępnienia 

herbu Nowego Dworu Gdańskiego do celów komercyjnych (produkcji 
znaczków, magnesików itd.),  data wpływu 9.03.2010 r. (Sekretarz Gminy 
wysłał maila z zapytaniem i nie uzyskał do tej pory informacji dot. szczegółów 
wykorzystania herbu do celów komercyjnych). Wobec powyŜszego Rada 
Miejska nie podjęła wiąŜących decyzji   

• pismo Stowarzyszenia na Rzecz Matek i Dzieci Maltretowanych i Dzieci 
Bezdomnych „Oaza” dot. zabezpieczenia środków na wykonanie dokumentacji 
technicznej budynku do adaptacji w Orłowie, z dnia 12.03.2010 r.  

• pisma Burmistrza kierowane do Wspólnoty Mieszkaniowej ul. Konopnickiej 6 
dot. pomieszczenia gdzie znajduje się węzeł ciepłowniczy (przeniesienie tego 
węzła), do wiadomości z dnia 02.03.2010 r. (ponadto, pismo Wspólnoty z dnia 
15.03.2010 r., pismo Burmistrza z dnia 18.03.2010 r.) 

 
Radny, R. Rutkowski – Wobec powyŜszego, Panie Burmistrzu, jak się ma ta 
odpowiedź względem wcześniej zajmowanych decyzji?   
 
Burmistrz – Niech Pan sprecyzuje, odnośnie jakich decyzji? Jest tak duŜa wymiana 
korespondencji z tą wspólnotą, Ŝe jest mi na prawdę cięŜko odnieść się do tego. Proszę 
sprecyzować to na piśmie. Niech Pan przyjdzie do mnie z kompletem dokumentów      
a ja przedstawię Panu dokumenty, które są w posiadaniu Urzędu i porozmawiamy 
sobie na ten temat.  
 
Radny, R. Rutkowski – Dziękuje za tą odpowiedź, nie mniej jednak była by świetna ta 
odpowiedź gdyby Pan pominął wstęp. Dzisiaj jest Pan bardzo uszczypliwy względem 
mojej osoby. Zadaje Panu pytanie, jak kaŜdy radny ale musi Pan najpierw zaopatrzyć 
to w komentarz.    
 

• Ogólnopolska Pielgrzymka Samorządu Terytorialnego w dniu 23 maja 2010 r.  
• pismo p. E. Szachta dot. pomocy w znalezieniu mieszkania, z dnia 08.04.2010, 

odpowiedz Burmistrza z dnia 08.04.2010 r.   
 

Burmistrz przedstawił sytuację dot. sytuacji WieŜy Ciśnień, działki na ul. Tuwima 
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• pismo od Wojewody Pomorskiego dot. poprawionej uchwały 316, która jest 
zgodna z przepisami prawa, z dnia 14.04.2010 r. (data wpływu 19.04.2010 r.) 

• pismo z Krajowego Biura Wyborczego dot. informacji, wytycznych odnośnie 
tworzenia odrębnych obwodów głosowania z dnia 16.04.2010 r.  

• pismo Zarządu Wspólnoty Konopnickiej 6 do Burmistrza, dot. poprawy 
bezpieczeństwa poprzez dofinansowanie Policji, do wiadomości RM, z dnia 
08.04.2010 r., odpowiedz Burmistrza z dnia 21.04.2010 r.  

• apel grupy mieszkańców Nowego Dworu Gdańskiego o nadanie śuławskiemu 
Parkowi Historycznemu imienia Prezydenta Lecha Kaczyńskiego i ofiar 
katastrofy pod Smoleńskiem, a dnia 15.04.2010 r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do Burmistrza o przedłoŜenie opinii 
prawnej w tej sprawie. Po otrzymaniu opinii prawnej sprawa zostanie przekazana 
komisjom Rady Miejskiej celem zajęcia stanowiska 

• pismo od p. J. Kwapisz dot. rezygnacji z członka Wspólnoty Mieszkaniowej 
Konopnickiej 6, z dnia 29.04.2004 r.  

• ogłoszenie trzeciego konkursu plastycznego dot. Święta Flagi Narodowej, 
Gimnazjum w Nowym Dworze Gdańskim 

• 21 marca odbył się Turniej Samorządowy w piłce siatkowej 
• Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, iŜ dzisiaj upływa termin 

składania oświadczeń majątkowych   
 
Burmistrz zaprosił wszystkich zgromadzonych do wzięcia udziału w obchodach 
uczczenia 219 rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja i Dnia Flagi w dniu 3 maja       
o godz. 11. Przewodniczący Rady Miejskiej przyłączył się do zaproszenia i wzięcia 
udziału w uroczystościach.   
 
Radny, R. Wójcik poprosił o spotkanie w sprawie planu przestrzennego 
zagospodarowania jeszcze przed sesja w maju z p. Hofmanem.  
 
Burmistrz obiecał, iŜ zostanie zorganizowane takie spotkanie.  
  
Radny, L. Głowacki zwrócił się do Burmistrza, sołtysów o zwrócenie uwagi na 
młodzieŜ, która niszczy ławki, wiaty przystankowe itd.  
 
Burmistrz zwrócił się z apelem do wychowawców placówek oświatowych, aby 
włączyły się w edukowanie młodzieŜy odnośnie utrzymania czystości w mieście           
i gminie Nowy Dwór Gdański.  
 
Sołtys Stobna, B. Szaciło – Sprawa dot. Pani Warchał. Kiedy nastąpi podział posesji, 
aby ta Pani mogła oddzielić się od posesji stowarzyszenia (drób niszczy posesję)? 
Czy jest moŜliwość zorganizowania spotkania odnośnie funduszu sołeckiego? 
 
Burmistrz – W sprawie funduszu sołeckiego, ustalimy termin tylko proszę 
wydelegować 2, 3 osoby. W sprawie podziału posesji, zasięgnę informacji od 
kierownika referatu mienia.   
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Orłowo Sołtys, W. Szewczyk - Przystanek w Orłowie są tam wywieszane ogłoszenia. 
StraŜ Miejska nie wywiązuje się w tym względzie i nie egzekwuje tego od 
wykonawcy. 
 
Komendant StraŜy Miejskiej, A. Klebba – Po sprawdzeniu całej sprawy ten Pan został 
ukarany, który zlecał te usługi.    
 
Radny, R. Rutkowski – Czy będzie dalsze malowanie ulic? Czy ulice np. ul. Tczewska 
będą malowane? Jeśli chodzi o tą ulice to proszę o wyznaczenie nowych przejść.  
 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XXXIX 
Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 30 kwietnia 2010 roku       
o godzinie 12.32.  
 
Na tym protokół zakończono.  
 
Protokołowała: A. Górska. 
 
Podpisali: 
 
Sekretarz Obrad   
Radny, W. Staszewski 
                                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej 
                                                                                             Czesław Łukaszewicz 
 
 
 


